SUBIECTUL 1

(30 de puncte)

Pentru itemul 1, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare raspunsului corect.

1. Variabilele x,y si z sunt de tip intreg si memoreaza cate un numéar | 2<X && 2%z==3"y

natural nenul. Dacd expresia C/C++ alaturata

are valoarea 1,

indicati sirul crescator format cu valorile acestor variabile, in ordinea

precizata mai jos. (4p.)
a. %y z b.| y .z, x €. Z, XYy d. z ¥y, x
2. Algoritmul aliturat este reprezentat in | citeste n
pseudocod. (numar intreq)
S-a notat cu a%b restul impdrtiri numarului natural a | m€0
la numarul natural nenul b sicu [a] partea intreagd a | p€1
numaérului real a. x€0
- 55533 . rdacd n<® atunci
a) Scrieti numarul afisat daca se citeste valoarea né-n
10523. 6p.) | Iy
b) Scrieti patru numere intregi care pot fi citite | rrepeta
astfel incat, in urma executdri algoritmului, | | €€n%10
pentru fiecare dintre acestea, sa se afiseze n€<[n/10]
numarul 722. (4p.) | | daca c>m atunci
. . | m€e
oricare patru dintre I
722, -722, 7112, -712, 702, -702 | x€m*p+x
| p€p*10
¢) Scriefi in pseudocod un algoritm echivalent cu | “pand cand n=0
cel dat, Tnlocuind adecvat  structura SCrie x
repeti...pdna cdnd cu o structurad
repetitiva cu test initial. (6p.)
d) Scrieti programul C/C++  corespunzator
algoritmului dat. (10p.)
citeste n d)
(numar intreg) #include<iostream>
€0 using namespace std;
p€1 1{nt main()
x€0 . int n,m,p,X,C;
rdaci n<@ atunci cin>on.
| I"I{—-I"I m:O’
L. ) p:l’
cat timp n!=0 exeuta x=0;
e — if(n<0) n=-n;
| c€n%1e do {
n€&[n/10] c=n%10;
daca c>m atunci n=n/10;
| mé&c if(c>m) m=c;
L X=m*p+x;
| x€m*p+x p;pl*lol;
péptlﬂ }W 1 e(n.—O),
| —— cout==x;
return O;

scrie X }



SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)
Pentru fiecare dintre itemii 1 si 2 scrieti pe foaia de examen litera corespunzitoare
raspunsului corect.

1. Expresia strlen(”2018") are valoarea: (4p.)

4 b. 5 c. 6 d. 7

2. Un graf orientat este complet daca pentru oricare doud varfuri 1 si j ale sale exista fie
ambele arce (1,3 ) si (J,1). fie doar unul dintre acestea.
Un graf orientat are 5 varfuri si 20 de arce. Pentru a obtine un graf partial al sau cu doua
componente tare conexe, fiecare dintre acestea fiind grafuri complete, unul cu 3 varfuri, iar

celdlalt cu 2 varfuri, numarul minim de arce care pot fi eliminate este: (4p.)
a 2 h. 3 E’ 6 d. 10
3. In declararea alaturata, campurile cat §i rest [struct impartire
memoreaza cétul, respectiv restul impértiri a doug |{ 1nt cat;
“numere naturale nenuile int rest;
iftx!=0) { Jrezultat;
rezultat.cat=2018/x; rezultat.rest=2018%x;} int x:

else cout< <"impartire nepermisa’; . ) _ o
scriefl o secventa de instructiuni N urMma executarii careia se memoreaza in variabila

rezultat catul si restul impértirii intregi a numérului 2018 la numarul natural memorat in
variabila x, dacd acesta este nenul, sau se afiseazd pe ecran mesajul

impartire nepermisa, in caz contrar. (6p.)

4, Un arbore cu 8 noduri, numerotate de la 1 la 8, este reprezentat | € 1110 86 0 8
prin matricea de adiacentd alaturatd. Scriefi trei noduri care potfi| 1 © 8 0 81 0 1
alese drept radacing astfel incat fiecare nod sd admitd celmultdoi | 1 © @ 06 6 6 8 0
descendenti directi (fii). 6p)| 1000000680
B0 O0DOD1OBGO

cricare trei dintre nodurile 81001010

3, 4,5 7,8 B0 O0DOD1OBGO
10000008

5. Scrieti un program C/C++ care citeste de la tastaturd un numdr natural n (n€[2,10°]) si
un sir de n numere naturale din intervalul [®, 10%] si construieste in memorie un tablou
bidimensional cu n linii i n coloane, numerotate incepand de la @, astfel incat parcurgand
orice coloand numerotatd cu un numdr par, de jos in sus, sau orice coloand numerotata cu
un numadr impar, de sus in jos, se obtine sirul citit, ca ih exemplu. Programul afiseaza pe
ecran tabloul obtinut, fiecare linie a tabloului pe cate o linie a ecranului, elementele de pe
aceeasi linie fiind separate prin céte un spatiu.

Exemplu: dacd n=4, iar sirul citit este 7 2 5 3, se obtine tabloul 3
alaturat. 5
2
7

(10p)

WM~
= MW
WinmM =~

#include <iostream>
using namespace std;
int a[101][101],b[101],n;

int main()
{
int i,j;
cin>>n;
for(i=1;i<=n;i++)

cin>>bl[i];

for(j=1;j<=n;j++)
for(i=1;i<=n;i++)



if(j%2==0) a[i][j]=blil;
else a[n-i+1][j]=b[i];
for(i=1;i<=n;i++)

{
for(=1;j<=n;j++)
cout<<a[i][jI<<"";
cout<<endl;
}
return 0;
}
SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)

Pentru itemul 1, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare raspunsului corect.

1. Subprogramul f este definit | void f(int n)
aldturat.  Indicati ce se | { cout<<n%2; | printf("%d", n%2);
afiseaza in urma apelului de | if(n>=3) f(n-3);
mai jos. }
f(7);
(4p.)
a. 10 b. 010 [c.] 101 d. 1010

Scrieti pe foaia de examen raspunsul pentru fiecare dintre cerintele urmatoare.

2. Utilizand metoda backtracking, se genereaza toate posibilitatile de a forma seturi de cate 5
instrumente de scris distincte din multimea {stilou, pana, toc, creion, pensuli},
astfel incdt in fiecare set creionul precede stiloul si pana. Doua seturi sunt distincte daca
instrumentele sunt dispuse in altd ordine.

Primele cinci solufii generate sunt, in aceastd ordine, (toe, creion, stilou, panai,
pensuls), (toc, creion, stilou, pensuli, pani), (toe, creion, pani, stilou,
pensuli), (toc, creion, panid, pensula, stilou), (toc, creion, pensula, stilou,
pana). Scrieti cea de a sasea si cea de a saptea solutie, in ordinea generarii acestora.

itoc, creion, pensuld, pand, stilou} (6p.)
itoc, pensuld, creion, stilou, pand)

3. Subprmogramul interval are un singur parametru, n, prin care primeste un numar natural
(ne[ 3, 10°]). Subprogramul returneaza cel mai mic numar natural x (n<x) care NU este
prim, cu proprietatea ca in intervalul [n, x] exista un singur numar prim.

Scrieti definitia completd a subprogramului.
Exemplu: dacd n=8, subprogramul returneazd numarul 12. (10p.)

//vom gasi primul numar prim mai mare ca n; acesta este x-1

/*functia prim verifica daca numarul n trimis ca parametru este un numar prim */
int prim(unsigned long int n)

{
if(n<2) return 0;
for(int i=2;i<=n/2;i++)
if(n%i==0) return 0;
return 1;
}

unsigned long int interval (unsigned long int n)

{
int i=n+1;
while(prim(i)==0) i++;
return i+1;

}



4,  Primii termeni a sirului definit alaturat 2] daca n=1
(unde n este un numar natural nenul) | £.,={3 dacia n=2
sunt: 2f, 1-Faat2 altfel
0, 3.8, 15, 24, 35,48,63,80 . ...

Se citesc de la tastaturd doud numere naturale din intervalul [0,10°], x si y,
reprezentand valorile a doi termeni aflati pe pozitii consecutive in sirul dat (x<y). si se
cere sa se scrie Tn fisierul text bac. txt, in ordine strict descrescatoare, separati prin cale
un spatiu, toti termenii sirului mai mici sau egali cu y.

Proiectati un algoritm eficient din punctul de vedere al timpului de executare si al memarie
utilizate.

Exemplu: daca se citesc numerele
48 63

fisierul bac . txt contine numerele
63 48 35 24 158 3 0

a) Descrieti In limbaj natural algoritmul proiectat, justificand eficienfa acestuia. (2p.)
b) Scrieli programul C/C++ corespunzator algoritmului proiectat. (8p.)
#include<iostream>

using namespace std;

int main()

{
int x,y,C;
cin>>x>>y;
Cc=2%x+2-y;
cout<<y<<''<<x<<';
while(c>0)
{
cout<<c<<'';
y=x;
X=C;
C=2*x+2-y;
}
cout<<0;
return 0;

Prima metoda
Presupunem ca x si y sunt ultimii doi termeni ai sirului. Deci, conform formulei date pentru n>2

f(n)=2*f(n-1)-f(n-2)+2 daca am vrea sa calculam pe f(n) atunci
f(n)=2*y-x+2.

Insa, noi avem nevoie de termenul dinainte de x. Fie acesta c.
Deci, ultimii trei termeni ar fi: y>x> c.

Pentru calculul lui f(n-1) (care este egal cu y) formula ar fi fost:
f(n-1)=2*f(n-2)-f(n-3)+2 <=> y=2*x-c+3 <=> c=y-2*x+2.

Acum avem toti termenii pentru a putea calcula termenii aflati la pasul anterior.
Algoritmul nu foloseste multe variabile iar structura repetitiva while se executa de putine ori, intr-un numar finit de pasi
ceea ce duce la putina memorie ocupata pentru variabile si un timp scurt de executie.

A doua metoda (nu e optima din punct de vedere al spatiului de memorie ocupat)
Vom genera, pe rand, termenii pana ajungem la y. Vom retine acesti termeni intr-un vector apoi vom scrie termenii
vetorului in ordinea inversa a lor de aparitie in sir.



